



Τι απάντησαν οι γονείς ανά τον κόσμο

Χώρα	% των γονιών που θα σκέφτονταν ένα μεταπτυχιακό για το παιδί τους	% των γονιών που θα σκέφτονταν να στείλουν το παιδί τους σε πανεπιστήμιο στο εξωτερικό
Μαλαισία	96	43
Ινδονησία	94	60
Ινδία	93	47
ΗΠΑ	92	29
Αυστραλία	92	16
Σιγκαπούρη	91	43
Ταϊβάν	91	38
Ηνωμένο Βασίλειο	89	22
Κίνα	89	44
Μεξικό	86	31
Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα	85	58
Καναδάς	84	21
Χονγκ Κονγκ	84	54
Γαλλία	82	16
Αίγυπτος	76	10
Μέσος όρος	88	35

Πηγή: έρευνα HSBC, Ιούνιος 2016

[συμπεράσματα] Τι λένε οι γονείς στην παγκόσμια έρευνα της HSBC

Οι σπουδές είναι επένδυση για το μέλλον των νέων

Περίπου εννέα στους δέκα γονείς (88%) παγκοσμίως θα εξετάζαν το ενδεχόμενο να «επενδύσουν» σε μεταπτυχιακή εκπαίδευση των παιδιών τους, ένας στους τρεις (35%) λέει ότι θα εξετάζε το ενδεχόμενο πανεπιστημιακής εκπαίδευσης στο εξωτερικό, ενώ δύο στους πέντε (40%) θεωρούν ως κύριο όφελος της διεθνούς πανεπιστημιακής εκπαίδευσης τις καλύτερες προοπτικές καριέρας και τη διεκδίκηση καλύτερου εισοδήματος (35%). Τα παραπάνω αποτελούν συμπεράσματα έρευνας της HSBC κι έχουν ενδιαφέρον καθώς δημοσιοποιούνται σε μια περίοδο που στη χώρα μας αναδεικνύεται η ένταση του φαινομένου της διαρροής στελεχών υψηλής εξειδίκευσης σε χώρες του εξωτερικού, όπου μπορούν να διεκδικήσουν θέσεις εργασίας και ένα καλό πακέτο αποδοχών. Σημειώνεται ότι σχεδόν οι μισοί Έλληνες που ζουν και εργάζονται στο εξωτερικό είχαν φύγει για σπουδές και στη συνέχεια βρήκαν και δουλειά. Ορισμένοι από αυτούς στην αρχή εργάζονταν για να καλύπτουν και τα δίδακτρα.

Σύμφωνα με την έρευνα της HSBC, οι γονείς ανά τον κόσμο που λένε ότι θα εξετάζαν το ενδεχόμενο μεταπτυχιακής εκπαίδευσης για τα παιδιά τους είναι σχεδόν όσοι γονείς θα σκέφτονταν θετικά το ενδεχόμενο πανεπιστημιακής εκπαίδευσης πρώτου ιπυκίου για τα παιδιά τους (95%). Οι γονείς θεωρούν ότι η μεταπτυχιακή εκπαίδευση είναι το κλειδί για καλύτερες επαγγελματικές ευκαιρίες. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας που διεξήχθη σε 6.241 γονείς, πάνω από το δύο τρίτα των συμμετεχόντων (69%) θεωρούν ότι η μεταπτυχιακή εκπαίδευση θα

αύξανε τις πιθανότητες του παιδιού τους να βρει εργασία πλήρους απασχόλησης στο αντικείμενο που έχει επιλέξει.

Τα ευρήματα αποκαλύπτουν επίσης ότι οι γονείς στη Μαλαισία (96%), στην Ινδονησία (94%) και στην Ινδία (93%) είναι πιθανότερο να σκεφτούν θετικά ένα μεταπτυχιακό για το παιδί τους. Οι γονείς με τις λιγότερες πιθανότητες να το σκεφτούν είναι στην Αίγυπτο (76%) και στη Γαλλία (82%).

Πάνω από το ένα τρίτο (35%) των γονιών θα εξετάζε την πιθανότητα να στείλει το παιδί του σε πανεπιστήμιο στο εξωτερικό. Τα μεγαλύτερα ποσοστά σημειώνονται σε Ινδονησία (60%), Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα (58%) Χονγκ Κονγκ (54%), ενώ τα μικρότερα ποσοστά σημειώνονται στην Αίγυπτο (10%), στη Γαλλία και στην Αυστραλία (και οι δύο με 16%). Επιπροσθέτως, σχεδόν οι μισοί (44%) γονείς θα σκέφτονταν θετικά ένα πρόγραμμα σπουδών στο εξωτερικό, με τους γονείς στην Ασία να είναι πιο πιθανό να εξετάσουν μια τέτοιου τύπου διεθνή εμπειρία για το παιδί τους: Ινδονησία (58%), Μαλαισία (56%) και Σιγκαπούρη (53%). Οι γονείς αναγνωρίζουν τα οφέλη της φοίτησης σε ένα διεθνές πανεπι-

στήμιο για το μέλλον της καριέρας του παιδιού τους: καλύτερες προοπτικές για δουλειά (40%) και βελτιωμένη δυναμική εισοδήματος (35%) θεωρούνται τα πιο σημαντικά πλεονεκτήματα.

Το κόστος σπουδών

Παρ' όλα αυτά, το υψηλό κόστος που σχετίζεται με σπουδές σε διεθνές πανεπιστήμιο θεωρείται από τους γονείς εμπόδιο για να σπουδάσει το παιδί τους στο εξωτερικό. Οι γονείς δηλώνουν ότι το υψηλό κόστος γι' αυτούς (48%) ή για το παιδί τους (34%) είναι ένα εν δυνάμει εμπόδιο. Οι γονείς στη Μαλαισία (64%) και στη Σιγκαπούρη (63%) είναι πιο πιθανό να πουν ότι το υψηλό κόστος είναι εν δυνάμει εμπόδιο γι' αυτούς. Το να διαχειρίζεται κανείς τα οικονομικά του μεταξύ διαφορετικών χωρών, με διαφορετικό νόμισμα θεωρείται επίσης εμπόδιο (20%).

Τα πιο δημοφιλή επαγγέλματα που έρχονται πρώτα στις προτιμήσεις των γονιών είναι γιατρός (16%), μηχανικός (12%) και επιστήμονες ηλεκτρονικών υπολογιστών (8%).

Σχολιάζοντας τα ευρήματα ο Στέλιος Πιρρινιάς, διευθυντής Λιανικής Τραπεζικής και Marketing της HSBC Ελλάδος, σχολίασε μεταξύ άλλων ότι παρά το δυσμενές περιβάλλον, πολλοί γονείς ενθαρρύνουν τα παιδιά τους να σπουδάσουν στο εξωτερικό για να βελτιώσουν τις προοπτικές τους στην εύρεση εργασίας στο αντικείμενό τους με ικανοποιητικό εισόδημα. Αυτές οι λογικές φιλοδοξίες των γονιών συχνά σημαίνουν υψηλό κόστος και οι γονείς θα πρέπει να έχουν φτιάξει ένα ρεαλιστικό πλάνο για τη χρηματοδότηση των σπουδών των παιδιών τους... [SID:10294508]

” Τα πιο δημοφιλή επαγγέλματα που έρχονται πρώτα στις προτιμήσεις των γονιών είναι γιατρός (16%), μηχανικός (12%) και επιστήμονες ηλεκτρονικών υπολογιστών (8%).